



# 锐意进取 开创禁毒工作新局面

## 定安召开 2013 年全县禁毒工作会议

■ 梁绮艳

9月23日上午,定安县召开2013年全县禁毒工作会议,会议传达了省领导关于对禁毒工作指示精神,总结今年以来全县禁毒工作,分析当前形势,安排部署下一阶段禁毒工作。

县委副书记、县长、县禁毒委主任符立东,县委常委、公安局长、县禁毒委副主任陈锦昌,县人大会副主任陈明永,县委副书记、县禁毒委副主任陈亮,县人民法院院长、县禁毒委副主任李静云,县人民检察院检察长、县禁毒委副主任唐名兴,县政协副主席林诗良等领导出席会议,陈锦昌主持会议。

会议传达了省委书记、省人大常委会主任罗保铭同志对禁毒工作重要批示精神并宣读了《定安县禁毒委员

会深化禁毒人民战争促进平安定安建设工作意见责任分工方案》。

会上,符立东强调,禁毒工作,功在当代,利在千秋,全县各级党委、政府和禁毒成员单位要凝心聚力,以必胜的信心,凝聚禁毒“正能量”。要围绕堵源截流,严防堵截毒品内流,构建打防管控一体化的禁毒查缉体系;围绕社会管理创新和多部门联动作战功能,严抓禁吸戒毒工作,严打毒品违法犯罪;围绕“党的群众路线教育实践活动”,营造禁毒宣传教育浓厚氛围,务实基层基础工作,结合“利剑禁毒”、“雷霆扫毒”、“肃毒害、创平安”等专项行动,坚定不移把禁毒人民战争推向深入,进一步开创禁毒工作新局面,为构建美丽定安、平安定安的经济创新发展创造更

加和谐稳定的社会治安环境。

据介绍,今年来,定安县禁毒工作取得优异成绩。6月10日至12日,破获部督案件受公安部禁毒局表彰。截止9月8日,共破获毒品刑事案77起,完成省禁毒委下达任务的90%,破获毒品案件再创佳绩。共查处毒品违法案件490起,查处毒品违法人员490人,完成省禁毒委下达任务的131%;堵源截流清查声势浩大,动态管控吸毒人员信息维护率100%。

会议对定安县禁毒委关于深化禁毒人民战争促进平安定安建设工作作了明确具体的责任分工。

县直机关单位、省驻县单位主要负责人,各镇农场及公检法司有关负责人等共约100人参加会议。

“毒品的危害真是触目惊心,以后应该多开展类似的宣传活动,让人们更深刻的了解到毒品带来的危害。”在现场观看禁毒展板的张帮宏对记者说。

9月25日上午,由定安县禁毒委牵头,县委宣传部、教育局、卫生局、文体局等多部门的禁毒志愿者在定城镇人民中路开展禁毒宣传“进社区”活动。

宣传活动中,禁毒工作人员、民警和禁毒志愿者分别向广大群众宣传禁毒知识,介绍毒品的危害,使广大群众普遍受到了一次禁毒法律、法规和禁毒知识的教育,提高了他们识别毒品的能力,使之进一步认清了毒品的危害性。

据了解,在当天的宣传活动共悬挂宣传横幅15条,巾帼妇女禁毒志愿者和青少年学生禁毒志愿者向广大群众散发《禁毒法》、《海南省经济特区禁毒条例》、《不让毒品进我家》等宣传材料37500多份,播放宣传录音4小时,张贴标语550多条,仿真毒品3块,展览禁毒,出黑板报6期等形式认真开展禁毒宣传活动,受教育群众达28000多人。(梁绮艳)

# 定安开展禁毒宣传“进社区”活动

珍爱生命 远离毒品

# 提高履职能力 推动农村发展

## 定安县 2013 年新任农村(社区)“两委”干部培训班开课

■ 梁绮艳

为提高新任农村(社区)“两委”干部的履职能力,推动农村和社区各项事业的蓬勃发展。9月24日,定安县新任农村(社区)“两委”干部培训班正式开课。

县委常委、组织部长、党校校长王开俭出席培训班并作动员讲话。

王开俭在培训班上指出,村(社区)干部是团结和带领群众增收致富的骨干力量,要加强和提高村(社区)干部素质,立足岗位、认真履职,在其位谋其政、尽其则,切实增强做好农村工作的责任感和使命感。要树立发展意识和群众意识,争做推动农村发展的“领头雁”,带领群众致富、强

村富民,村党支部书记作为“领头人”,要为群众办实事,解决实际问题,要把一个村放在全县、全县发展的总体格局中来谋划来落实,努力走出一条各具特色的发展路子。

王开俭强调,加强村(社区)干部培训,提高村(社区)干部素质,对于优化产业结构,做大做强冬季瓜菜、热带水果、热带作物等特色优势产业,促进产业提质增效、农民持续增收,维护农村和谐稳定具有重要意义。也是加快新农村建设的需要。也是加快新农村建设的需要。

王开俭要求,“两委”干部要树立维稳意识,争做管理创新的“排头兵”,切实抓好

社会治安综合治理、计划生育、土地管理、征地拆迁、村民自治管理等方面的工作,营造安全稳定的治安环境。

据了解,本次培训的课程为期4天,培训内容丰富多彩,形式多样。开班课上,县政协副主席、定城镇党委书记符公兴就如何当好一名村支部书记、村委会主任开讲第一课。26日下午到27日将安排学员到白沙县现场参观考察学习,将理论和实际相结合开展培训。

据悉,定安县村(社区)“两委”换届工作已于今年8月底全部结束,全县123个村(社区)顺利选举产生了新一届“两委”班子,共选举产生村级“两委”成员712名。

# 依法行政 创新法制监督机制

## 省依法行政考核组考核定安 2012 年度依法行政工作

■ 王玉波

9月25日,以省法制办公室副主任王雪林为组长的省依法行政考核组到定安考核2012年度依法行政工作情况,考核时间为9月25—27日,重点考核行政决策机制、依法行政工作配套制度、规范性文件制定实施和行政执法监督等内容。考核将通过查阅依法行政档案、各类行政执法卷宗、实地抽查、民主评议以及约谈等方式进行。

当天上午,依法行政考核工作汇报会在在县委行政办公大楼北附楼富文厅召开。省法制办副主任王雪林,县委常委、副县长吴坤江出席了汇报会。

会上,吴坤江向省考核组汇报了定安2012年度依法行政工作情

况。2012年,定安县政府和各行政执法部门依法行政意识明显增强,行政决策程序进一步完善,规范性文件监督管理逐步到位,行政执法进一步规范,行政执法监督进一步强化,依法行政能力进一步提升,全县没有发生因违法行政造成恶劣影响或引发群体性事件、影响社会和谐稳定的严重违法行为。

省考核组选择了县卫生局、城管局、国土局、水务局、公安局等10个单位为被考核单位,并逐各进行实地考察。考核完后,省考核组将考核情况做汇总分析,以座谈会的方式进行反馈。

县委办、人大办、政府办、政协办、监察局、信访局、司法局等相关单位主要负责人,各镇镇长参加会议。

# 安全生产

# 加强监管 狠抓落实

## 定安开展安全生产隐患排查大排查

■ 叶松

国庆节前,定安各镇、各国营农场、各主管部门将继续按照安全生产大检查的工作要求,组织力量重点对消防、交通、非煤矿山、危险化学品、民用爆破器材、建筑、中小企业等重点行业和重点设备展开安全生产隐患排查。这是9月24日,记者从定安县2013年国庆期间安全生产工作会议上获悉的。

会议指出,今年以来,定安县坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,深入贯彻落实中央、省、县安全生产指示精神,以安全生产基层、基础工作为总抓手,突出安全生产专项整治,强化事故隐患排查,加强“打非治违”和安全生产大检查工作力度,使全县安全生产各项工作有序开展。据统计,今年以来,各镇、各部门共查处无证或证照不全从事建设、生产、经营的安全生产违法行为21起,

排查449个企事业单位和生产经营单位,排查出隐患420条,已治理403条,正在治理17条。

会议强调,各镇、各国营农场、各主管部门要增强做好安全生产工作的紧迫感和责任感,真正从“讲政治、保稳定、促发展”和保障广大人民群众根本利益的高度,进一步落实“一岗双责”和目标管理为主要内容的安全生产责任制,做到主要领导亲自抓,分管领导一线抓,组织专门力量具体抓,把各项安全生产工作抓实抓牢,努力营造“科学发展、安全发展”的良好氛围,坚决杜绝各类安全生产死亡事故的发生。

县政府副县长陈亮出席会议并讲话,他强调,当前和今后一个时期,是实现安全生产工作的关键时期,各相关部门要正确认识当前形势,进一步增强做好安全生产工作的紧迫感和责任感,要突出重点,狠抓落实,落实好领导责任制、岗位责任制、隐患排查措施和值班制度,确保当前和今后一段时期安全生产形势持续稳定好转,为促进全县经济和社会事业快速健康发展做出更大的贡献。

会上,县安委办主任、安监局局长彭光对全县1至8月安全生产工作进行了小结,并就下一阶段安全生产工作进行了部署。县安委会各成员单位、各镇分管安全生产工作主要负责人及企事业单位负责人参加会议。

# 省校园及周边治安综合治理专项检查组到定安检查

## 巩固成果 营造良好教育环境

■ 叶松

9月23日,省校园及周边治安综合治理专项检查小组一行4人来到定安,通过听取汇报、查阅资料、实地查看等形式对定安县2013年开展校园及周边治安综合治理工作情况进行检查。

在汇报会上,县教育局局长梁定伟就定安县2013年开展校园及周边治安综合治理工作情况向检查组进行汇报。

今年以来,在县委、县政府的正确领导下,定安深入贯彻落实中央和省关于学校及周边治安综合治理的部署和要求,县综治委学校治安组协同公安、教育、文化、司法等部门,在校园内部开展安全创建活动,对校园周边环境进行整顿和打击,具体体现在加强校园安全创建,强化学校安全管理制度;加强警校共建合作;整治学校周边违法违规经营性场所;开展应急演练活动;举办学校安全教育

管理培训班;动员群防力量,做好学校、幼儿园的安全保卫工作等十个方面。

听取汇报后,检查组对定安县2013年开展校园及周边治安综合治理工作给予了肯定,检查组认为,定安校园及周边治安综合治理工作得到县领导的重视,各部门相互协作,措施得力,以收到良好的效果。特别是今年至今为止未发生一起学生伤亡事故,更是侧面反映出了定安在校园及周边治安综合治理工作中所取得的成绩。检查组希望各相关部门要以此次检查为契机,进一步加大力度,不断提高和巩固现有成果,为定安营造良好的教育发展环境。

当天,检查组一行还先后来到定安仙沟思源实验学校、定安中学、定城镇中心幼儿园、雷鸣初级中学、雷鸣中心学校和雷鸣中心幼儿园,实地检查了校园及周边治安综合治理情况。